
 

 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 
SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE 

CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL ANHANGUERA 

 

 

ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO PARQUE 
ANHANGUERA - Biênio 2022/2024 

 

 

Local: Parque Anhanguera 

Data: 24/09/2023 

Horário: 10h 

Presentes: Valter, Sandra, Valdeir, Gisele, Anita, Sirlei, Leandra, Sophie, Gabriel, Ricardo, 

Juliana, Alessandra, Sivaldir, Luis, Caroline, Écio, Levi, Ingrid, Kleyson, Marcondes, 

Raimundo, Ailton. 

 
I. REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR: 

 
1. Leitura e Aprovação da Ata da reunião anterior 

 
A ata da 12ª Reunião Ordinária de junho de 2023 foi apresentada aos conselheiros 

do parque e aprovada por unanimidade. 

 
2. Informes gerais 

 
No dia da Reunião foi também realizada pelo IPT a Oficina do Plano de Manejo com 

moradores do entorno do Parque Anhanguera, o objetivo era de ouvir o que a 

comunidade esperava com o Refúgio da Vida Silvestre Anhanguera. 

 

 
3. Pauta: 

 
- Plano de Manejo do RVS Anhanguera realizado pelo IPT: 

 
Foi discutida com os presentes a importância do espaço se tornar uma Unidade de 

Conservação de proteção integral, a fim de proteger o ambiente natural, conhecer a 

biodiversidade pertencente ao local, e promover o desenvolvimento da fauna e flora, além 

de ser importante para a conexão de outras áreas verdes e UCs próximas. 

 
Em um segundo momento foram realizadas oficinas para o diagnóstico rápido 

participativo, parte do processo do plano de manejo, onde os participantes foram divididos 

em pequenos grupos para desempenharem atividades com o intuito do IPT coletar 

informações sobre o uso atual do território onde se insere o RVS Anhanguera, indicar 

pontos positivos e negativos da região para conservação e uso sustentável do meio 



ambiente e também identificar a visão de futuro da população para conservação e uso 

sustentável do meio ambiente. 

As atividades envolveram dinâmicas de mapas e perspectivas para o futuro do 

Refúgio da Vida Silvestre Anhanguera. 

 

 
II. ENCAMINHAMENTOS: 

 
Nada mais havendo a tratar, o Coordenador do Conselho Gestor, Administrador 

Valter encerrou os trabalhos da 13ª Reunião Ordinária Conselho Gestor do Parque 

Anhanguera. A próxima reunião será realizada no dia 29 de outubro de 2023 as 10h00 na 
administração do Parque Anhanguera. 

 
Estiveram presentes os conselheiros que assinaram a Lista de Presença, constante 

como ANEXO 1 desta Ata. 

 

 

 
São Paulo, 24 de setembro de 2023. 

 

 
Conferência: 

 
 

 

 
 
 

VALTER JOSÉ DE LIMA 

Administrador do Parque Anhanguera 

Coordenador do Conselho Gestor 


